

《每周家装质量报告》系列报道之六十八:空气质量检测

《南京市装饰装修管理条例》实施——

# 环保检测成“规定动作”

很多业主在装修时片面追求装饰效果,却忽视了环保的重要性,最终导致室内环境严重超标。因此,检测专家提醒,装修是一个整体的概念,不能只追求效果,而忽视实用、环保。“特别是随着《南京市装饰装修管理条例》的施行,环保检测方面的内容已纳入规定范围,消费者装修时应更注意环保。”

[检测背景]  
味道太大不敢入住

刘女士在装修前对环保没有太在意,选择了包清工的方式。在装修过程中,又只是关注室内的装修样式和家具的款式,对材料的选择并没有下太多功夫。

在装修结束后,刘女士发现家里的味道特别大。“听人家说,夏天污染物挥发才厉害,可最近气温已经很低了,味道还这么大。”刘女士很不放心,不敢入住了,于是通过《居家》的“每周家装质量报告”栏目请江苏省理化测试中心进行了一次检测。

[报告解读]  
污染物累积导致超标

从检测结果看,刘女士家

■检测报告

采样点位	检测项目名称	国家标准mg/m <sup>3</sup>	测量值mg/m <sup>3</sup>	温度(℃)	相对湿度(%)	单项评价
主卧	甲醛	0.1	0.22	16.8	70	超标
	苯	0.11	0.03	16.8	70	合格
	甲苯	0.2	0.11	16.8	70	合格
	二甲苯	0.2	0.55	16.8	70	超标
	TVOC	0.6	4.84	16.8	70	超标
次卧	甲醛	0.1	0.25	16.9	72.5	超标
	苯	0.11	0.03	16.9	72.5	合格
	甲苯	0.2	0.25	16.9	72.5	超标
	二甲苯	0.2	0.37	16.9	72.5	超标
	TVOC	0.6	4.98	16.9	72.5	超标

两个房间的甲醛、苯系物和TVOC都存在不同程度的超标情况,有的情况甚至很严重。

江苏省理化测试中心、南京亿谱环境服务有限公司的检测专家张永兵分析指出,刘女士在硬装上选择了太多的饰面板,背景墙则使用了大块的人造板,这些板材的环保等级都不高,影响了室内空气质量。另外,刘女士选择的家具也是不知名的小品牌,家具出厂都没有产品合格证书,用的材料也以人造板为主,家具油漆也相对比较差。“整个房间的有害物质累积量过大。”张永兵表示,这是导致刘女士家装修污染严重的主要原因。

[专家评点]

买东西时要睁大双眼

得知自己的房屋污染如

此严重,刘女士十分郁闷,因为大多数材料都是她自己选择的,无法追究家装公司的责任。经过核查,在刘女士自己选购的装饰材料,很多都没有合格证明。南京市装饰行业管理办公室的相关负责人告诉记者,在《南京市装饰装修管理条例》中已经明确规定,装饰或装修所使用的装饰装修材料、设备、应当有产品质量检验合格证明、中文标明的产品名称和生产厂厂名等产品标识,这样如果产生纠纷,消费者的权益才能得到保障。

[报名贴士]  
你的家装工程  
我们免费把关

对你家的家装工程质量不放心?赶紧报名参加快报《居

家》的“每周家装质量报告”栏目,我们将免费为您把关!

请根据你家的家装工程进行到的不同施工阶段,报名参加包括免费验房、审核报价、木材验收、水电路隐蔽工程验收、地板铺设验收、木工验收、油漆检验、竣工验收和空气质量检测等不同项目在内的家装监理服务。报名时请注明“每周家装质量报告+需要监理的项目”,并请写明担任施工的家装公司和相关单位,留下您的姓名和您最便捷的联系方式,以及有待监理房屋的详细地址。

E-mail 地址 : kb-jls@163.com

通信地址:南京市新街口正洪街18号东宇大厦2107室《居家》编辑部(邮编211005)

咨询热线 : 025-84783628、84783564

[友情提醒]

为了及时满足更多读者的检测、监理需求,快报《居家》“每周家装质量报告”栏目的合作单位江苏省理化测试中心、南京亿谱环境服务有限公司和南京市消协装饰监督站、共好装饰监理公司联合推出了“装修无忧检测卡”,为消费者提供权威公正的检测监理服务。

快报记者 王燕

## 装修工人要回老家过大年跨年度工程如何妥善处置

距2008年春节还有十多天时间,南京市不少家装公司的工人已经陆续放假回家了。记者在多家装饰公司了解到,目前仍有很多装修工程在跨年度施工。

装修公司——  
有的挺忙有的很闲

虽然到了2007年的下半年,南京的家装市场出现较为明显的下滑趋势,但钟凯丽装饰总经理钟凯利告诉记者,今年钟凯丽接到的家装订单比去年多了不少,目前正在开工的跨年度家装工程也比去年同期有所增加。

“地价高、房价高的现状,对开发商的影响比较大,但对装饰公司的影响并不大。”钟凯利说。

与钟凯丽相同,爱华、中保龙的家装班组也是热火朝天地忙得不可开交。

相比而言,广东星艺南京分公司和千里马装饰的跨年度装修工程则明显冷清了不少。千里马装饰总经理陈高文说,今年接单的跨年度装修至少比去年同期少了3成。广东星艺南京分公司的装修工人大部分是外地的,1月20日前,三分之二的工人要放假回家,目前签单的大部分工程都要到年后再开工。

装修业主——  
跨年度装修得益多

相比较开春后的潮湿气候,春节期间的空气比较干燥,板材可充分风干,木质材料不易缩水变形,墙面涂料也易风干。爱华装饰总经理顾爱华说,今年很多在国外或外地工作的顾客都挑选了

跨年度装修。

“春节期间本是家装淡季,大部分设计师和工人忙完了之前的工程,都陆续闲下来,消费者此时不用排着队等候优秀的设计师和家装班组,反而容易选到技术一流的家装团队。”顾爱华说。

业内专家——  
停工期要注意保护

跨年度工程相隔一个春节,最怕施工方突然消失,南京市装饰行业协会会长朱炳生一再警醒消费者,跨年度装修一定要选择资质合格的装修公司。

朱炳生还提醒选择跨年度装修的广大业主,不同装修队伍的春节放假安排有所不同,施工队的假期一般在十天到半月之间。因此,业主一定要把协商好的各种事项写入合同中。在年前的工程停工时,必须是某项工作的完结点,比如说要把瓷砖贴好,把涂料上好,以便能够在假期内晾到干燥。在工程停工前,一定要和工人做好材料交接手续,数清每样材料所剩的数量,并和工人商量好年后复工日期。

另外,一些细节问题也不能大意,业主要注意关闭电源,撤走油漆等易燃易爆的材料,在下雨时关紧门窗,天晴时则应注意通风。

见习记者 童婷婷  
快报记者 胡永军



专业整体家装设计

# 整体家装

从您的生活方式启程  
以设计占据品位

在全球,能够提供度身定制的服务已经在现代工业文明的冲击下日趋稀有,龙瑞装饰倡导的整体家装突破传统消费模式,从关注空间设计提高到对人的生活方式的理解,数十名资深设计师不仅提供装修的细化设计,还参与成品门、门套、整体橱柜、家具、整体卫浴后期配饰等项目的设计,从整体上把握居家装修设计风格的统一,为消费者提供度身定制式的居家美学,并为消费者提供装修理财投资参考方案,有效解决消费者在装修过程中费用支出的种种困惑。

## 样板房参观直通车

本周六上午9点 新街口公司 预约电话: 84218666

本周日上午9点 山西路公司 预约电话: 83323355